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Kritéria pro přijímání dětí k povinné školní docházce pro školní rok 2024/2025

Ředitel školy stanovuje dle § 165 odst. 1 písm. a) zákona 561/2004 Sb. v platném znění tato kritéria pro přijímání dětí do prvních tříd základní školy.
Pořadí přijímaných žáků bude stanoveno postupně podle jednotlivých následujících kritérií. Časové pořadí u zápisu není rozhodující. Pro naplnění daného kritéria jsou rozhodné informace uvedené žadatelem o přijetí – zákonným zástupcem dítěte do žádosti o přijetí v den zápisu do první třídy. Nejdříve se přijímají žáci dle 1., poté dle 2. a 3. kritéria.
Zároveň je tento zápis určen dětem,
· kterým byla poskytnuta dočasná ochrana v souvislosti s válkou na Ukrajině. Prokazuje se vízovým štítkem nebo záznamem o udělení dočasné ochrany.
· kterým bylo uděleno vízum k pobytu nad 90 dnů za účelem strpění pobytu na území ČR, který se automaticky ze zákona považuje za vízum pro cizince s dočasnou ochranou. Prokazuje se uděleným vízovým štítkem nebo razítkem v cestovním pasu.
· [bookmark: _GoBack]Počet přijímaných dětí je 80.
Kritéria pro přijímání dětí:

1. Děti s trvalým pobytem ve spádové oblasti na území města Lišov a místních částí  -Levín, Hrutov, Velechvín, Kolný, Lhotice, Červený Újezdec, Horní a Dolní Miletín, Horní a Dolní Slověnice, Hůrky, Vlkovice. Děti cizinci s pobytem na území města Lišov a místních částí  -Levín, Hrutov, Velechvín, Kolný, Lhotice, Červený Újezdec, Horní a Dolní Miletín, Horní a Dolní Slověnice, Hůrky, Vlkovice.
2. Děti, jejichž sourozenec je již žákem této základní školy a nemají trvalé bydliště, nebo v případě dětí cizinců místo pobytu, ve spádové oblasti.
3. Děti, které nemají trvalé bydliště (nebo cizinci místo pobytu) ve spádové oblasti.
U cizinců se za trvalý pobyt považuje vízum s délkou pobytu nad 90 dní nebo dočasná ochrana v souvislosti s válkou na Ukrajině. V případě, že v jednom kritériu nebude v možnostech školy přijmout všechny žáky (kteří dané kritérium splňují), protože by došlo k překročení kapacity stanovené ředitelem školy, bude provedeno losování. K losování dojde ze všech dětí splňující dané kritérium. Losování provede člen školské rady za přítomnosti člena vedení školy. Losovat se budou čísla, která byla přidělena žákům školy při zápisu. 

	Mgr. Monika Hrdinová
	    ředitelka školy
V Lišově dne 
Č. j.: ZŠMŠLi       /2024
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